
 

  



 

 

Να ευαισθητοποιήσουμε το κοινό στη διαλογή και την ανακύκλωση απορριμμάτων˙ 

ν’αφυπνίσουμε την δημιουργικότητα αναμιγνύοντας το παιδαγωγικό παιχνίδι και την οικολογία˙ να 

κάνουμε όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικό τον κύκλο ζωής των υλικών και των αντικειμένων˙ να 

μεταμορφώσουμε τα πάντα: αυτοί ήταν οι κύριοι στόχοι του προγράμματος εθελοντισμού που 

οργανώσαμε με τίτλο «Θετική σκέψη για πράσινο περιβάλλον».  

Το πρόγραμμα εντάσσεται στη δράση της Ευρωπαϊκής Εθελοντικής Υπηρεσίας του ευρωπαϊκού 

προγράμματος «Νέα Γενιά σε Δράση», με την υποστήριξη του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια Βίου 

Μάθησης. Σ’αυτό το πλαίσιο, υποδεχθήκαμε επί 10 μήνες στην Λευκάδα 2 ευρωπαίες εθελόντριες από 

την Ισπανία και την Λετονία, που οργάνωσαν μαζί με τους ντόπιους νέους δράσεις ευαισθητοποίησης 

στην διαλογή και ανακύκλωση των απορριμμάτων αξιοποιώντας την τέχνη ως μέσο για την 

ευαισθητοποίηση στην σύγχρονη προβληματική περί απορριμμάτων, μέσω μιας παιδαγωγικής, 

αισθητικής και παιχνιδοκεντρικής προσέγγισης. 

Στο τέλος της εθελοντικής υπηρεσίας τους και εμπνεόμενες από τις εμπειρίες τους με τους 

νέους της Λευκάδας, οι εθελόντριες δημιούργησαν αυτό το εκπαιδευτικό εργαλείο που δίνει ιδέες για 

ν’αναπτυχθεί το πνεύμα δημιουργικότητας μεταξύ των νέων, να μάθουν να μετατρέπουν άχρηστα 

αντικείμενα, να τους δίνουν καινούργια ζωή, και να αποκτήσουν νοοτροπία και συμπεριφορά τέτοια 

που να προάγει την διάσωση του περιβάλλοντος όλου του πλανήτη. 

Χαιρετίζουμε την προσπάθεια των εθελοντριών. Η πρωτοβουλία τους μπορεί να εμπλουτιστεί 

και να βελτιωθεί από όλους μας, εφόσον διαφυλάξουμε «θετική σκέψη για πράσινο περιβάλλον», 

ώστε να έχουμε υγιή διαβίωση στην περιοχή μας αλλά και σ’όλο τον πλανήτη. 

 

Η ομάδα της οργάνωσης «Μονοπάτια Αλληλεγγύης» 

 





















































































 

  



 

  



 

 

 

 

Έκδοση: 

 

ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

Πολιτιστική Μη Κυβερνητική Οργάνωση Νέων 

 Καραβελλα 12, 31100 Λευκάδα  

www.tamonopatia.org 

Τηλ/ Φαξ: +30 26450 23123 

Ε-mail: pistes_solidaires@yahoo.gr 
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